



## 明年起有害垃圾不分类投放，罚！

12月12日上午，常州市城管局召开新闻发布会，介绍了《常州市生活垃圾分类管理办法》(以下简称《管理办法》)，具体实施的相关情况。据悉，11月16日，常州市政府第23次常务会议审议通过了该《管理办法》，2019年1月1日起正式施行，今后，市民未对生活垃圾进行分类投放的，也会被警告，未对有害垃圾进行分类投放的，还将被罚款。

葛小林

### 日均处理生活垃圾5000吨

据常州市城管局副局长杜彦介绍，常州大市范围内，各大生活垃圾焚烧厂每天处理的垃圾有5000吨左右，但城乡生活垃圾产生量也在以每年8%左右的速度不断增长，给垃圾处置工作带来了严峻的考验。

“对生活垃圾分类和治理，我们一直坚持‘大分流+细分类’相结合的工作思路”，杜彦表示，在大分流方面，常州已建有3座生活垃圾焚烧厂、3座卫生填埋场、3座建筑垃圾资源化利用厂、1座餐厨废弃物处理厂、2座大件垃圾分拣中心、3座园林绿化垃圾资源化利用设施，基本搭建起大分流处理的框架。今年全市共开展26个生活垃圾终端处理项目的建设，涵盖日常生活垃圾、建筑垃圾、餐厨废弃物、大件垃圾、园林绿化有机腐垃圾、农贸市场有机腐垃圾等。在细分类方面，截至今年11月30日，常州

共建成农村易腐烂垃圾处理设施37座，处理能力18.9吨/日；其他垃圾收运至现有终端处理设施进行焚烧或卫生填埋处置。

而细分类方面，目前，有害垃圾收集暂存运输处理体系已建成并正常运行；建成农村易腐烂垃圾处理设施37座，处理能力18.9吨/日；全市累计完成分类小区528个(含建成区外23个)、分类单位1082个(含建成区外66个)、分类行政村128个。

### 未对有害垃圾分类投放将受罚

记者了解到，江苏省的13个城市中，除南京市外，常州市是第2个出台《管理办法》的城市，这说明常州在生活垃圾分类工作的立法工作走在了全省前列。

记者注意到，新出台的《管理办法》对源头减量、分类投放、分类收集、分类运输、分类处理等各个环节相关责任主体提出了具体要

求，分别对社会力量职责、单位和居民个人的基本义务作出了规定。

同时，《管理办法》在设定行政处罚方面，按照合法、适当、便于执行的原则，其中，对未对有害垃圾进行分类投放的处罚，参照《江苏省城市市容和环境卫生管理条例》，可以处五十元以上二百元以下罚款；对未对其他生活垃圾进行分类投放的，考虑到当前我市分类投放的实际情况以及执法的可操作性，《管理办法》规定在拒不改正的情形下，处以警告。

而对于生活垃圾分类投放管理责任人违反规定，则将会被处以一百元以上一千元以下的罚款；将已经分类投放的生活垃圾混合收集、运输的，则将被处以一万元以上三万元以下的罚款。

城管部门呼吁和鼓励单位和个人投诉举报生活垃圾分类投放、收集、运输和处置中的违法行为，也希望更多市民主动参与到垃圾分类的活动中来。

### 取暖器“发火”烧着了房子



天气寒冷，不少市民用取暖器来取暖，还是得小心使用。近日，常州金坛，一户居民家中因为忘关取暖器，结果取暖器“发火”，把屋子都烧着了。

现代快报记者从常州消防部门了解到，12月11日上午8时23分，金坛接警中心接到报警称金桂园2栋一楼人家着火，消防员赶到时，屋内的火势很大，浓烟滚滚，消防员一边出水枪控制火势，一边

上楼，将楼上的6名住户安全护送到外面。

经消防部门初步了解，这起火灾的起火原因为取暖器电路短路引起的，无人员伤亡。原来，事主一家人在餐厅吃早饭，给孩子取暖的取暖器一直没有关掉。没想到取暖器居然起火，烧了起来。事主赶紧端水灭火，但没能将火灭掉。眼看着火越烧越旺，他只好打119报警。

邹海楠 葛小林 文/摄

## 简单粗暴！发现保险箱搬了就走

### 保险箱大盗撬遍全国在常州“失手”

49岁的包某是一名保险箱大盗，曾因盗窃入狱多年，今年8月份刑满释放后，不思悔改，继续在全国流窜作案，专门盗窃保险箱。包某作案可不像电影里演绎的手法，而是直接撬下保险箱，整个搬走，简单又暴力！

新公轩 梦来 葛小林



嫌疑人空手进入小区，伺机作案 警方供图

现代快报记者从常州新北区三井派出所了解到，10月30日傍晚6点多钟，三井派出所接到市民刘先生报警称，当天下午他下班回家后，发现家中一只保险箱被贼抱走了，价值几万元的首饰，以及房产证等证件都被偷了。

警方对现场勘查发现，嫌疑人以技术开锁的方式进入屋内，而从现场留下的线索来看，嫌疑人显然是个老手。

经清点，除了小保险箱被盗窃外，刘先生家还丢失了一个蓝白色的收纳箱。办案民警猜测，可能是保险箱比较引人注目，嫌疑人将保险箱放在收纳箱里面带走的。在对比了12个小时的视频资料后，一名嫌疑男子进入警方的视线。嫌疑男子是当天下午1点半进入小区的，半个小时左右，他抱着收纳箱走出了小区，乘坐出租车离开了案发现场。但是嫌疑男子反侦查意识很

强，连打了三辆出租车绕路，来混淆警方的侦查。

民警没有轻言放弃，终于成功找到了嫌疑男子在常州的落脚小区。然而，就在警方抓捕时却发现嫌疑人已经不知去向。更让警方焦虑的是，嫌疑人居住的房子竟然是网上预订的日租房。

嫌疑人一下子失去踪迹，而警方一时无法确定嫌疑人的身份，这给下一步抓获带来了极大的难度。而就在此时，又有一个坏消息传来了。就在案发第二天，也就是10月31日，在附近一小区再次发生入室盗窃保险箱案件，案值5万多元。经过串并，这次案件也是那三名嫌疑人所为。

11月1日，民警终于掌握了嫌疑人的身份信息，而此时嫌疑人已经离开常州，逃往济南。民警立即前往济南。

在当地警方的配合下，11月3

日清晨5点多钟，正在睡梦中的嫌疑人被常州警方抓获。

在现场，民警还查获大量还没来得及出售的赃物。经过审讯，嫌疑人包某，49岁，东北人，是一名盗窃保险箱的惯偷，曾因盗窃入狱多年。今年8月份才刚刚刑满释放，他不思悔改，又开始在全国流窜作案，专门盗窃保险箱。

包某盗窃保险箱很有经验，他的作案时间选择在白天，作案目标为家中无人、且门锁为A级锁的人家，采用技术开锁入室后，直奔可能存放有保险箱的衣橱、柜子等地方，发现保险箱立即撬走。撬保险箱的工具也都是就地取材，例如菜刀之类。还有一些受害者家中的保险柜并没有固定住，仅仅只是放在柜子里，包某是直接抱了就走。仅在10月份，包某就在常州、南京、镇江、扬州等地区盗窃保险箱案件5起，涉案价值近20万元。

### 6户家庭荣获全国最美、五好家庭

昨天下午，常州市妇联举办“最美在你身边”——2018最美家庭、五好家庭颁奖典礼，来发现最美、展示最美、弘扬最美。

今年以来，常州围绕家庭家风主题，在全市开展寻找“最美家庭”和评选“五好家庭”活动。讲身边家庭故事、晒幸福家庭照片、展最美家庭风采，推心中最美家庭，一批最美家庭、五好家庭脱颖而出，其中6户家庭荣获全国最美、五好家庭，10户家庭荣获江苏省最美、五好家庭，107户家庭荣获常州市最美、五好家庭。

王渺一家在祖辈“读书求知，尊师重教”的家风熏陶下，四代人甘于寂寞，甘受清贫，始终坚持读书进修，钻研教育事业将“红烛”精神发扬光大，今年被推选为全国“最美家庭”。顾红全家庭是公安家庭，多年来，顾红全不畏疾病，在公安多个岗位上创新创造，

其“顾红全调解室”已成为基层化解矛盾纠纷的温馨品牌，妻子李雪慧作为民警家属委员会专职人员，给予丈夫最大支持，给予民警家委会最大奉献，今年被评选为全国“五好家庭”。此外，薄树林家庭、朱富金家庭被推选为全国“最美家庭”；张玉虎家庭、管林保家庭被评为全国“五好家庭”。

常州市妇联主席周广菊表示，这些获奖家庭中间，有的家庭敬老爱老、传承孝道，有的家庭热心公益、积极助人，有的家庭爱岗敬业、甘于奉献，有的家庭在言传身教中传递诚实守信的道德风尚，有的家庭在潜移默化中涵养朴实无华的良好家风……“也许他们没有惊天动地的壮举，没有声名显赫的伟业，但正因为这一个个寻常而美好的普通家庭，撑起了常州文明和谐的新景象。”周广菊说。

杭芸 张敏

### 为重残学生“私人定制”课程

日前，2018年常州市特殊教育远程送教课堂教学研讨活动在常州市光华学校召开，专家们通过课堂教学观摩、专题汇报、专家点评、互动交流等形式对特殊教育远程送教进行深度探讨。

光华学校于2018年初就开始逐步探索远程送教模式，在不断的探索与尝试中，积累了一定经验。光华学校的《区域特殊需求儿童远程送教直播课程的实践研究》成功申报为常州市教育信息化建设重点项目。本次活动展示了三节远程直播课堂，分别针对

普校随班就读学生、重度脑瘫在家无法到校学生以及儿童福利院有特殊需求学生展开教学，课前老师们对特需学生进行有效的评估，制定了个别化教育计划，根据学生的特殊需求开展本次课堂教学。

据悉，本次研讨活动为常州市送教上门工作提供了新思路，呈现了新做法，该项目为常州市328名未入学残疾孩子带来了希望，为更多的重残无法到校的学生拥有“私人定制”的课程，得到更专业的教育服务支持。

李惠宁 陆文杰